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„nepřemoženého slunce“ související se zimním 
slunovratem. Boží hod vánoční patří k nejdůležitějším 
církevním svátkům křesťanského roku a věřící měli 
ten den zbožně rozjímat. Nesmělo se vůbec pracovat, 
někde se ani nestlala lůžka, dokonce hospodáři 
zavazovali dobytku tlamy, aby nemohl přežvýkávat a 
aby neznesvěcoval tak tento den. Důležitá byla účast 
na bohoslužbě a po ní všichni spěchali domů. Věřilo 
se, že kdo byl doma nejdříve, bude příští rok sklízet 
obilí jako první.
Svatý Štěpán

Sv. Štěpán byl patronem koní, někdy také 
zedníků a tesařů. Tento den se světil oves a někdy 
obilí určené pro jarní setbu. Svátek je v největší 
míře spojen s koledováním. Koledování souviselo s 
dřívější pohanskou vírou v sílu ovlivňování osudu. 
Od 19. století se objevovali na vsích koledníci, kteří 
obcházeli domy s malým betlémem nebo s velkou 
betlémskou hvězdou na holi. Za koledu a blahopřání 
dostávali koledníci drobné peníze, jablíčka, cukroví 
nebo pečivo. Zvláštní formou koledních vinšů na 
Třinecku a Jablunkovsku byla recitovaná blahopřání, 
tzv. osundz. Zkušený koledník přednášel obřadní 
přání a skupinka doprovázejících chlapců vinš 
doplňovala sborovým refrénem „Kolenda“ nebo „To 
Bóg dej“.

Švejkovský, kronikář

PROSINEC / 2008Vánoce, Vánoce přicházejí…
Vstupujeme do posledního měsíce roku, který ve 

své třetí dekádě má nejkrásnější rodinné svátky – 
Vánoce. Jaké tradice se pojí s těmito svátky v našem 
regionu?

S východem první hvězdy o Štědrém dnu končí 
adventní půst, který trvá čtyři týdny. V tento den se 
schází celá rodina u štědrovečerního stolu, ale počet 
osob nesměl být lichý. Proto někde nechávali jedno 
volné místo pro nečekaného hosta nebo pro duši 
posledně zemřelého v domě.

Večeře začala společnou modlitbou u slavnostně 
prostřeného stolu, na kterém hořela svíce. Hospodář 
poděkoval za vše dobré v uplynulém roce a poprosil 
o požehnání pro příští rok. Stůl byl překryt čistou 
plachtou-ubrusem používaným výhradně při 
významných rodinných obřadech. Pod ubrus se 
dávalo obilí, brambory, zelí a seno a pod talíře mince. 
Mělo to zajistit dostatek všeho v následujícím roce. 
Pod stůl se dávala sekyra a řetěz, aby chránily před 
bolestmi hlavy a nohou. Na roh stolu se položil klíč, 
což představovalo ochranu domu před zloději. Od 
štědrovečerní večeře nikdo nesměl odejít, neboť 
by riskoval, že do roka umře. Na začátek večeře se 
lámaly oplatky s medem a všichni navzájem prosili 
o odpuštění a přáli si hodně zdraví a štěstí v novém 
roce.

Prvním chodem býval chléb s máslem a solí, 
aby dával sílu. Pak následovala vánočka s horkým 
mlékem, povidlová omáčka s rozinkami a buchtami, 
polévka (houbová, zeleninová, hrachová nebo zelná 
s chlebem a později i rybí). Dále se jedly fazole 
s povidly, kyselé zelí s fazolemi nebo hrachem a 
houbami a k tomu brambory. Často se jedla i jáhlová 
nebo krupičná kaše s máslem, cukrem a skořicí a v 
pozdější době smažená ryba s bramborem a kompotem 
ze sušeného ovoce. Dnes oblíbené bramborové nebo 
zeleninové saláty se dostaly u nás na vánoční stůl až 
po druhé světové válce. V každé domácnosti býval 
jablečný štrúdl, čaj s rumem a drobné cukroví. Po 
večeři zůstal prostřený stůl mnohdy až do svátku Tří 
králů. Část pokrmů z večeře se dávala též dobytku, 
kladla se ke kořenům stromů v zahradě a sypala se 
do studny. Byl to ještě pozůstatek pohanské oběti s 
přáním zdaru v příštím roce.

Štědrý večer vždy končil půlnoční mší, která se 
konala ve všech kostelech. Někde byly součástí mše i 
vánoční hry a po mši se chodívalo koledovat.

Štědrý den byl nejvhodnějším dnem pro 
předvídání budoucnosti. Ranní mytí ve studni či 
potoku zabezpečovalo po celý příští rok zdraví. Po 
večeři se napříč rozkrajovala jablka. Takto vzniklá 
hvězdička z jaderníku věštila v novém roce zdraví, 
štěstí a majetek a naopak křížek znamenal nemoc či 
dokonce smrt. Nad plamenem na lopatce se rozžhavil 
kousek olova až k bodu tání a do připravené nádoby 
s vodou se tekoucí olovo vlilo. Takto vniklý odlitek 

olova vytvořil tvar, z něhož se usuzoval osud, co 
koho v budoucnu čeká. I ořechy byly předmětem 
pro předpověď budoucnosti. Vzaly se čtyři ořechy 
a rozlouskly se. Kdo našel v prvním ořechu černé 
jádro, brzy skoná. Ostatní tři ořechy po rozlousknutí 
a vybrání jader se jeden vyplnil hlínou, do druhého 
se vložil kousek chleba a do třetího peníz. Pak 
se skořápky k sobě slepily a uložily mezi ostatní 
ořechy. O půlnoci se každý vzal jeden ořech z 
plné mísy. Kdo si vybral ořech se zemí, čekala ho 
chudoba, ořech s chlebem předpovídal spokojený 
život a ořech s penízkem prorokoval velké bohatství. 
Svobodné dívky házely přes hlavu střevícem ke 
dveřím. Směřoval-li špičkou dovnitř místnosti, dívka 
zůstane doma. Obrátil-li se špičkou ke dveřím, dívka 
se provdá a odejde z domu. Pod talířem s večeří se 
dávalo několik kapřích šupin, které měly přinést 
všem po celý rok dostatek peněz. Pod ubrus se dávalo 
seno a každý si vytáhl jedno stéblo. Nejdelší stéblo 
věštilo nejdelší život. Pod hrníčky se kladly mince, 
uhlí, chléb a čepec. Z těchto věcí se usuzovalo na 
bohatství, nemoc nebo smrt, sytost a vdavky. Každý 
si určil svůj osud zvednutím jednoho hrníčku. O 
Štědrém dnu se obzvláště dbalo na příjemné chování, 
neboť se říkalo, že jaký kdo je na „viliji“, takový bude 
po celý rok. Lidé se vyvarovali půjčování čehokoliv 
to proto, aby se nevyneslo štěstí z domu. Nesmělo 
se sekat dříví, aby dotyčného nebolela hlava. Také 
se nesměly zatloukat hřebíky do zdi, aby nebolely 
zuby.

V některých domácnostech se objevovaly 
betlémy. Spojení narození Krista s jeslemi připomíná 
svátek Panny Marie v římské bazilice Panny Marie 
Větší. Zde se jako relikvie uchovává část dřevěných 
jeslí pocházejících údajně z Betléma. K rozšíření 
kultu jeslí ve spojení s narozením Ježíše došlo ve 
středověku zásluhou Františka z Assisi, který dal 
postavit jesle vystlané senem v jeskyňce, kde také 
sloužil vánoční mši. Od té doby šířili františkáni jesle 
v celé Evropě.

V dnešní době k Vánocům nezbytně patří vánoční 
stromek. Jeho zdobení v českých zemích nesahá 
svou historií za hranice 19. století. Tento zvyk se k 
nám dostal z Německa. Vánoční stromky vytlačily 
se světnice betlémy. Stromky se v důsledku malého 
prostoru v místnosti věšely ke stropu. Zdobily se 
červenými jablíčky a ořechy a později i různými 
ozdobami ze slámy a z papíru.

Štědrý den bývá vždy spojen s nadílkou a to 
nejen dětem. I tento zvyk k nám přišel z Německa. 
Štědrovečerní nadílka se objevila v 16. století a 
postupně nahrazovala mikulášskou nadílku.
Boží hod vánoční

Na 25. prosince stanovila starokřesťanská církev 
v Římě Ježíšovo narození a to již ve 4. století, 
aby vytvořila protiváhu starší pohanské slavnosti 
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci prosinci 
2008 dožívají životního jubilea:

80 let:
Anna Kufová
Helena Kufová
Alois Kufa

91 let:
Anežka Dyrczyková

Zlatá svatba - 50 let společného života:
Aloisie a Jan Macoszkovi

Všem jmenovaným přejeme hodně
zdraví a osobní pohody!

Tiráž
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Od 14.12.2008 začne platit nový jízdní řád 
Českých drah a Veolia Transport.

Jízdní řád Českých drah je přizpůsoben 
rekonstrukci železničního koridoru. Tento stav 
znamená, že vlaky obou směrů se křižují v úseku 
Jablunkova Návsí – Mosty u Jablunkova, tj. v úseku, 
kde probíhají stavební práce pro přestavbu železniční 
tratě na koridorové parametry. V důsledku této 
přestavby se prodlužuje doba jízdy v daném traťovém 
úseku.  

S ohledem na skutečnost, že při výluce se pojede 
po jedné koleji, některé vlaky budou čekat ve stanici 
na vlak jedoucí z protisměru nebo na rychlík. To 
vše je zaznamenáno v novém jízdním řádu Českých 
drah. Bližší informace o novém jízdním řádu ČD a 
o výlukách najdete na internetové adrese www.cd.cz 
nebo www.cd.cz/vyluky.

 Na základě četných připomínek občanů dojde ke 
změně autobusových spojů, a to:

- nově bude zaveden autobusový spoj č. 11 Mosty 
Šance konečná – Jablunkov s odjezdem z Mostů 
Šance konečná v 06,35 hodin, jelikož osobní vlak č. 
2964 (nyní 2906), který vyjížděl z Čadce z příjezdem 

do Mostů u Jablunkova v 06,50 hodin, bude od 
nového jízdního řádu, tj. od 14.12.2008 vyjíždět až 
z Mostů u Jablunkova v 06,52 hodin. Cestující z 
části obce Šance, u Jakuba, Hranice, Sčenté, kteří 
nastupovali v Mostech u Jablunkova – zastávka, by 
museli chodit pěšky na nádraží v Mostech k výše 
uvedenému vlaku.

- nově jsou zavedeny autobusové spoje č. 
394 Jablunkov  Návsí – Mosty Šance  konečná s 
odjezdem z Návsí ve 21,05 hodin a autobusový spoj 
č. 305 Mosty Šance konečná – Jablunkov Návsí z 
odjezdem ze Šancí konečná ve 22,05 hodin. Tyto dva 
spoje jezdily jen v pracovní dny, od nového jízdního 
řádu budou jezdit i o sobotách a nedělích.

Ke změně došlo i u autobusového spoje na Hrčavu  
nyní s odjezdem od OÚ v 19,20 hodin. 

Od nového jízdního řádu autobus na Hrčavu bude 
vyjíždět od OÚ v 19,00 hodin, nebude již zajíždět na 
Šance.

O dalších změnách jízdních řádů Vás budeme 
průběžně informovat.

Vanda Waclavková
místostarostka obce

Změna jízdních řádů

ODEČET VODOMĚRŮ
Oznamujeme tímto všem odběratelům vody 

z obecních vodovodních řadů, že v měsíci 
prosinci 2008 provedou  zástupci obce odečet 
stavu vodoměrů. 

OZNÁMENÍ
Pro zřizování nových vodovodních a kanalizačních 

přípojek byly vytvořeny nové podmínky a rovněž 
nový formulář. Vše naleznete na webových stránkách 
obce v sekci Formuláře ke stažení. Je zde také 
zveřejněn postup při povolování nových přípojek

VÝZVA OBČANŮM
Obec Mosty u Jablunkova, jako vlastník a 

provozovatel vodovodů pro veřejnou potřebu, 
vyzývá vlastníky nemovitostí napojených na obecní 
vodovod, kteří dosud nemají uzavřenou Smlouvu o 
dodávce vody, aby tak učinili nejpozději do konce 
roku 2008. 

Pokud fyzické osoby jako odběratelé odebírají 
vodu bez uzavřené písemné smlouvy, jedná se dle 
zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, 
o neoprávněný odběr. Neoprávněné odebírání vody 
je považováno dle citovaného zákona za přestupek, 
za který lze uložit pokutu do výše 100 000,- 
Kč. Po uvedeném termínu (31.12.2008) bude 
provedena kontrola úplnosti uzavřených smluv 
a s vlastníky, kteří nadále odebírají vodu bez 
uzavřené smlouvy, bude zahájeno přestupkové 
řízení. 

Kateřina Wróblewska, vodní hospodářství 

Vodní hospodářství

Vánoce v Gorolském turistickém centru
Pro občany a návštěvníky Mostů u Jablunkova 

připravilo Gorolské turistické informační centrum 
(GOTIC) program s názvem „Vánoce v dřevěnce“. 
Konec roku zde bude ve znamení přicházející zimy, 
mikuláše a čertů, adventu a nebude chybět ani vánoční 
výstava s jarmarkem.

Po úspěšné akci „Výroba strašidel z dýní“, které 
se 24. října účastnily děti z mosteckých základních 
škol a jejich výrobky poutaly pozornost návštěvníků 
GOTIC další týden, připravila pracovnice Jitka 
Bilková další zajímavé ruční dílny. Tentokrát 
pozvala tatínky se svými syny, aby společně vyrobili 
krmítka pro ptáčky – se dřevem a hřebíčky zápasili 
19. listopadu naši třeťáčci. Aby se děvčata necítila 
odstrčena, přivedou si 3. prosince své maminky 
a společně budou vyrábět tkané čerty! Na akci 
jsou srdečně zvány dívky čtvrtých tříd se svými 
maminkami. Protože je kapacita omezena, je nutné se 

na akci předem přihlásit v dřevěnce.
Od 30.11. budou v GOTIC vystaveny soutěžní 

vánoční řetězy (soutěž organizovala obec) a k prodeji 
zde návštěvníci najdou adventní věnce a různé vánoční 
ozdoby. V týdnu od 15. prosince chystá GOTIC 
vánoční výstavu, během které si můžou obyvatelé 
a návštěvníci Mostů nejen nakoupit vánoční zboží 
a pěkné dárky, ale seznámí se i se zajímavostmi o 
vánocích v našem regionu. Výstava bude probíhat až 
do Třech králů.

Pokud patříte mezi zručné výrobce vánočních 
výrobků nebo dárků, neváhejte a přijďte je nabídnout! 
Více na tel.: 733 388 794 nebo osobně v dřevěnce. 
Věříme, že výstava přispěje k vytvoření vánoční 
atmosféry v naší obci a založí tak novou tradici

Srdečně zveme k návštěvě!
Alena Kolčárková

20. listopadu proběhl v sídle Euroregionu Těšínské 
Slezsko křest nové knihy s jednoduchým názvem: 
„Těšínské Slezsko“. Jedná se o výběr příspěvků z 
mezinárodní konference „Těšínské Slezsko – historie 
a současnost ve společné Evropě“ konané 15. května 
2008 v Českém Těšíně. Kniha je sestavená ve dvou 
jazycích, česky a polsky, a se dvěma zrcadlově 
k sobě obrácenými začátky. Obě verze se tak 
symbolicky setkávají ve středu publikace. Čtenáři 
si mohou přečíst zajímavé a jistě poučné příspěvky 
o historicko-geografi ckém vymezení Těšínska, 

o českých jazykových a kulturních vlivech na 
Těšínsku, či o setkávání české, polské a německé 
kultury. V závěru jsou v knize prezentovány výsledky 
průzkumu vnímání vzájemných česko-polských 
stereotypů mezi středoškolskou mládeži. 

Knihu vydalo Muzeum Těšínska ve spolupráci 
s Regionálním sdružením územní spolupráce 
Těšínského Slezska a Regionální radou Třinec a je v 
prodeji v našem Gorolském turistickém informačním 
centru.

Alena Kolčárková

TIP NA DÁREK

Poruchy veřejného osvětlení 
– opravy veřejného osvětlení se budou provádět vždy první týden v měsíci. Veškeré poruchy na veřejném 
osvětlení hlaste p. Milanovi Klusovi – tel. 728 251 005. 

Zimní údržba 
– koordinátorem zimní údržby pro letošní rok  je opět  p. Klus Milan, případné předností žádosti ve věci 
zimní držby je třeba nahlásit den předem na tel. 728 251 005.

Obec Mosty u Jablunkova

Informace – důležitá telefonní čísla
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V souvislosti s oslavami Dne stromů, který 
připadá na 20. říjen, byla vyhlášena na ZŠ Mosty 
u Jablunkova výtvarná soutěž o nejkrásnější strom 
Pohádkovník.

 Této soutěže se zúčastnily všechny děti od 1.- 5. třídy.
Dětem se opravdu obrázky moc povedly, ale oceněno 
porotou (žáci 9. tříd)  bylo 9 nejlepších prací.

 

                   I. kategorie- 1. třída 
                   1. místo- Tereza Martynková
                   2. místo- Lukáš Svoboda
                   3. místo- Natálie Trysková
                 II. kategorie – 2.-3. třídy
                  1. místo-Lukáš Wawreczka
                  2. místo- Nikol Martynková
                  3. místo- Tomáš Hompora
                III. kategorie – 4.-5. třídy
                 1. místo-Denisa Kluzová
                 2. místo-Pavlína Sikorová
                 3. místo-Tereza Wiszczorová

M. Klusová, ZŠ Mosty u Jablunkova

Ekologická škola v Mostech u Jablunkova
Základní škola Mosty u Jablunkova 750 získala 

již podruhé mimořádné ocenění od Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje v Ostravě.

V červnu 2008 se naše škola opět přihlásila do 
soutěže s názvem Ekologická škola v Moravskoslez-
ském kraji. Do přihlášky jsme uvedli všechny akti-
vity z oblasti ekologické výchovy a osvěty, které na 
škole proběhly ve školním roce 2007/2008. Jsou to 
například projekt Les ve škole – škola v lese, ekolo-
gicky zaměřené exkurze a výlety pro žáky, celoroční 
třídění komunálního odpadu ve třídách, činnost škol-
ních přírodovědeckých kroužků – ekologický, včelař-
ský a myslivecký,  akce ke Dni Země ve škole – pro-
jekt Voda – výstava fotografi í, esejí a výkresů žáků, 
1. a 2. místo v ekologické soutěži na Jablunkovsku na 
téma Odpady a životní prostředí, beseda a výukový 
pořad ve škole pro děti 2. až 8. ročníku o zpracování 
a recyklaci odpadů s názvem Tonda obal na cestách, 
výchovný pořad žáků z ekologického kroužku pro 
děti 3., 4. a 5. ročníku na téma Jak se správně chovat 
v lese, sběr starého papíru ( 6 997 kg ), spolupráce 
se Střediskem ekologické výchovy VITA, s Obecním 
úřadem v Mostech u Jablunkova – úsekem Místní 

hospodářství, s Odborem životního prostředí Měst-
ského úřadu Jablunkov, se Sdružením pro ekologic-
kou výchovu TEREZA, účast v síti škol zabývající se 
ekologickou výchovou M.R.K.E.V., atd.

Rada kraje dne 3. 9. 2008 vyhodnotila celokraj-
skou ekologickou soutěž a ocenila nadstandardní 
výsledky Základní školy Mosty u Jablunkova 750 v 
oblasti ekologických aktivit.  Dne 3. 11. 2008 převzal 
v Ostravě ředitel školy a koordinátorka ekologické 
výchovy na škole Mgr. Veronika Lysková od náměst-
kyně hejtmana PhDr. Jaroslavy Wenigerové a vedou-
cího odboru školství PaedDr. Libora Lenča  „REFE-
RENČNÍ LIST za mimořádné ekologické aktivity, 
které přispívají ke vzdělávání pro udržitelný rozvoj 
Moravskoslezského kraje.“

Děkuji žákům, pedagogickým pracovníkům i 
správním zaměstnancům školy, rodičům žáků i pra-
covníkům Obecního úřadu v Mostech u Jablunkova 
za aktivitu, podporu a spolupráci při realizaci ekolo-
gické výchovy ve škole.

Mgr. Jiří Wolny, ředitel školy 

Naše škola se zapojila do projektu s názvem 
Recyklohraní.

Recyklohraní je školní recyklační program, který 
si klade za cíl realizaci zpětného odběru baterií, aku-
mulátorů a elektrozařízení spojený s osvětovou čin-
ností v problematice nakládání s odpady ve školských 
zařízení v České republice. 

Školy zapojené do tohoto projektu budou za sběr 
baterií a elektrozařízení do připravených nádob zís-
kávat body, které si budou moci ve speciálním inter-
netovém obchodě směnit za zajímavé odměny dle 
katalogu. Další body budou moci školy získat za zod-
povězení otázek případně splnění rozličných úkolů 
týkající se odpadové problematiky.

V nabídce katalogu budou odměny charakteru škol-
ních pomůcek, vstupenek do naučných či zábavných 
parků, sportovního náčiní, praktické elektroniky.

V. Lysková, ZŠ Mosty u Jablunkova

Projekt Recyklohraní

Projekt Panenka
Cílem projektu Panenka je získat fi nanční pro-

středky pro celosvětovou očkovací kampaň UNICEF, 
a to za použití symbolu, který znají všechny děti na 
světě - panenky. Pro cíle projektu byla zvolena forma 
textilní panenky, kterou si každý může snadno vyro-
bit i sám doma.

Naše škola se rozhodla podpořit tento projekt. 
Některé žákyně devátých tříd tyto panenky vyro-
bily podle určitého střihu. Po zhotovení je svým tvůr-
cem opatřena „rodným listem“, na kterém je uve-
deno její jméno, její fotografi e, země, odkud pochází, 
její výška a také jméno a adresa jejího tvůrce. Tyto 
panenky jsme zaslali Českému výboru pro UNICEF 
a budou umístěny na internetových stránkách, kde si 
můžete tyto panenky adoptovat.

Adoptivní rodiče“, kteří panenku zakoupí pro své 
dítě, vnučku, neteř, ale i kamaráda nebo kamarádku, 
pošlou tvůrci panenky pohlednici UNICEF, aby 
věděl, kde panenka našla svůj domov. Pohlednici zís-
kají při nákupu/adopci panenky od Českého výboru 
pro UNICEF jako její součást.

Veronika Lysková, ZŠ Mosty u Jablunkova

Spotkanie autorskie

7 listopada br. uczniowie od 5. do 9. klasy naszej szkoły  spotkali się w miejscowej bibliotece z pisarzem 
Arkadiuszem Niemirskim. Było bardzo wesoło, po prostu świetna, bezpośrednia atmosfera.

Arkadiusz Niemirski, dziennikarz, twórca tekstów kabaretowych, a przede wszystkim autor popularnych 
powieści kryminalnych dla młodzieży( np. Pojedynek detektywów….), zasłynął jako kontynuator przygód 
Pana Samochodzika , bohatera książek Zbigniewa Nienackiego.

Arkadiusz Niemirski bardzo ciekawie opowiadał o sobie, o swojej twórczości, o swoim zamiłowaniu do 
dobrej muzyki rockowej, o różnych wesołych przygodach, które zainspirowały go do pisania…

Dla nas słuchaczy przygotował bardzo ciekawą przezentację  o swoim życiu, swojej najnowszej  twórczo-
ści. Przedstawił sylwetki najbardziej znanych pisarzy powieści kryminalnych  oraz popularnych bohaterów .

Na zakończenie zaprezentował się również jako świetny satyryk w dowcipnym skeczu kabaretowym. Było 
naprawdę super. Wychodziliśmy rozbawieni i uśmiechnięci.

Uczniowie klasy 6. PSP w Mostach

Děti malovaly strom Pohádkovník

Vysvěcení tunelu

Na staveništi v předportálí české strany budou-
cího tunelu, jež realizuje pro Sdružení SRB fi rma 
FIRESTA - Fišer, rekonstrukce, stavby a.s., dojde 4. 
prosince 2008 ke slavnostnímu aktu. Za účasti mnoha 
desítek významných hostů bude ofi ciálně posvěcena 
přestavba tunelu Mosty u Jablunkova, dlouhá 612m. 
Tunel je jedním ze stavebních objektů budovaných v 
rámci akce Optimalizaci trati st. hranice – Mosty u 
Jablunkova - Bystřice nad Olší.

Sešlost, při které dojde k tradičnímu hornickému 
aktu, tedy k vysvěcení a uložení sošky svaté Barbory, 
patronky všech tunelářů a hornických pracovníků do 
připravené kapličky, je naplánována na jedenáctou 
hodinu dopoledne. Na místo události jsou pozvaní 
vedle zástupců investora a zhotovitelských fi rem také 
zástupci obce Mosty u Jablunkova.

Přítomné hosty nejprve pozdraví a řeč pronesou 
zástupci zhotovitele spolu se zástupci obce Mosty 
u Jablunkova. Slovo boží poté pronese místní farář, 
který pro tunelářské osádky vysvětí vyřezávanou 
sošku sv. Barbory. Ta bude následně uložena do při-
pravené kapličky poblíž ústí portálu budoucího dvou-
kolejného tunelu. 

Po slavnostním zahájení proběhne prohlídka 
tunelu.

Ing. Lukáš Kunc, Ph.D.
Stavbyvedoucí – FIRESTA - Fišer, rekon-

strukce, stavby a.s.
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Víte, že
Dům dětí a mládeže

Jablunkov
nabízí od 1.10. 2008

nové rodinné centrum

BROUČEK
Co nabízíme:  

 

• péči o dítě od 1 do 7 let věku
• hlídání dětí v dopoledních hodinách
pondělí a středa od 9.00 do 11.00hod.

• hravé a přátelské prostředí 
• individuální přístup k dítěti(maximálně 5 dětí v centru) 

• pedagogický dozor
• zajištěný program pro děti přizpůsobený věku dítěte

 - výtvarné činnosti
- hudební činnosti

   - rozumové činnosti
   - pohybové činnosti
 - pracovní činnosti

   - poznávací činnosti
 

• možnost navštívit centrum v rámci zájmového útvaru
Hrajeme si s batolaty,

který funguje jako řízená činnost pro rodiče
a jejich ratolesti v dopoledních hodinách

v prostorách rodinného centra, vždy jednou za týden
 

• využití rodinného centra každý den od 8.00 do 17.00hod.
maminkám s dětmi, které  potřebují vyhovět potřebám miminka

( kojení, přebalování, krmení ) 
a to bez jakéhokoli ohlášení předem 
v DDM Jablunkov – vstup zdarma

Bližší informace na tel.čísle 558 357 496
nebo na www.ddm.jablunkov.cz

Kosmetický salon Miriam
nabízí

!!!MOŽNOST ZAKOUPENÍ DÁRKOVÝCH  POUKAZŮ!!!

Zde informace  o možnosti hrazení služeb poskytovaných v salonu zdravotní pojišťovnou.

KOSMETICKÉ SLUŽBY
- barvení řas a obočí + úprava
- hloubkové čištění pleti
- masáže obličeje, krku, dekoltu
- mikromasáž očního okolí
- pleťové masky dle charakteru pleti
- veškeré depilace
- trvalá na řasy
- líčení denní, večerní, slavnostní
- poradenství + prodej kosmetiky

MANIKÚRA
- klasická manikúra
- francouzská manikúra
- japonská manikúra – P.shine
- modeláž gelových nehtů
- potažení přírodních nehtů gelem
- lakování a zdobení nehtů
- relaxační masáž rukou

PEDIKÚRA
- mokrá pedikúra
- úprava nehtů
- lakování a zdobení nehtů
- relaxační masáž chodidel

Prodám velmi levně štěňata, křížence černého retrívra a 
německého ovčáka po očkování.                                              Tel: 775 642 996


